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Уважаемые акционеры, 

в этом Информационном письме описан только порядок обложения налогом на прибыль 

организаций доходов, получаемых Акционерами – Российскими организациями и 

Акционерами – Иностранными организациями при распределении денежных средств в 

связи с ликвидацией Публичного акционерного общества «Детский мир». 

Внимательно ознакомьтесь с Информационным письмом.   

Российским организациям необходимо ознакомиться с разделами 1, 2 и 4 

Информационного письма.  

Иностранным организациям необходимо ознакомиться с разделами 1, 3 и 4 

Информационного письма. 

Если у вас возникнут вопросы, касающиеся налогообложения Ваших доходов, свяжитесь 

с вашим налоговым консультантом.  

 

 

Информация и сведения, содержащиеся в Информационном письме, носят справочный и 

рекомендательный характер и приводится исключительно в целях дополнительного 

информирования Акционеров ПАО «Детский мир» об особенностях действующего 

налогообложения в Российской Федерации. Информационное письмо основано 

исключительно на нормах законодательства, действующего на дату публикации 

настоящего Информационного письма и в течение соответствующего ему налогового 

периода, и не содержит призывов к Акционерам и любым третьим лицам к уклонению от 

уплаты налогов и/или получению необоснованной налоговой выгоды. 
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Термины и определения 

Термин Значение термина 

Акции Обыкновенные акции ПАО «Детский мир», государственный 

регистрационный номер выпуска 1-02-00844-А от 11.01.2014 г. 

Акционер Российская организация или Иностранная организация, являющаяся 

акционером ПАО «Детский Мир»  

ЕСХН Единый сельскохозяйственный налог 

Иностранная 

организация 

Иностранное юридическое лицо, компания или другое 

корпоративное образование, обладающее гражданской 

правоспособностью, созданное в соответствии с законодательством 

иностранных государств, международная организация, филиал или 

представительство указанного ранее иностранного лица или 

международной организации, созданное на территории Российской 

Федерации 

Информационное 

письмо 

Настоящий документ, включая все приложения к нему 

НК Налоговый кодекс 

ПАО «Детский мир» Публичное акционерное общество «Детский мир» 

Регистратор Акционерное общество «Независимая регистраторская компания 

Р.О.С.Т.», ОГРН: 1027739216757, адрес: 107076, г. Москва, ул. 

Стромынка, д. 18, корп. 5Б, помещ. IX, являющееся регистратором 

ПАО «Детский мир» 

Российская 

организация 

Юридическое лицо, образованное в соответствии с 

законодательством Российской Федерации, или международная 

компания, зарегистрированная в соответствии с Федеральным 

законом от 03.08.2018 г. № 290-ФЗ "О международных компаниях и 

международных фондах" 

РФ Российская Федерация 

СИДН Международный договор по вопросам налогообложения (соглашение 

(конвенция) об избежании двойного налогообложения), 

заключенный между Российской Федерацией и иностранным 

государством (территорией) и действующий в 2024 году. 

УСН Упрощенная система налогообложения 

MLI Многосторонняя Конвенция по выполнению мер, относящихся к 

налоговым соглашениям, в целях противодействию размыванию 

налоговой базы и выводу прибыли из-под налогообложения, 

заключенная в г. Париж 24.11.2016 г., ратифицированная 

Российской Федерацией Федеральным законом от 01.05.2019 г. № 

79-ФЗ. 
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1. Квалификация для целей налогообложения доходов, получаемых 

Акционером при ликвидации ПАО «Детский мир» 

1.1. Квалификация для целей налогообложения доходов, получаемых 

Акционером при ликвидации ПАО «Детский мир» 

Доходы, получаемые Акционерами – Российскими организациями и Иностранными 

организациями при ликвидации ПАО «Детский мир», в целях исчисления налога на 

прибыль организаций квалифицируются следующим образом: 

1) доходы в виде денежных средств, которые получены в пределах вклада, 

внесенного Акционером (его правопредшественником или наследодателем), 

не учитываются при определении налоговой базы по налогу на прибыль1. 

В случае приобретения Акций на вторичном рынке доход Акционера, не 

учитываемый при определении налоговой базы по налогу на прибыль 

организаций, определяется исходя из фактически оплаченной стоимости 

Акций2. 

2) доходы в виде денежных средств, которые получены Акционером в размере, 

превышающем фактически оплаченную (вне зависимости от формы оплаты) 

соответствующим Акционером стоимость Акций, признаются доходами от 

долевого участия в других организациях, выплачиваемыми в виде 

дивидендов3, и подлежат обложению налогом на прибыль как дивиденды. 

1.2. Документы, подтверждающие фактически оплаченную стоимость Акций 

ПАО «Детский мир» является налоговым агентом по налогу на прибыль организаций 

по доходам в виде дивидендов4. Акционерам необходимо предоставить в ПАО 

«Детский мир» документы, подтверждающие фактически оплаченную стоимость 

Акций, для определения размера доходов, не подлежащих обложению налогом на 

прибыль организаций, и доходов, облагаемых налогом на прибыль организаций в 

качестве дивидендов. 

Примерный перечень таких документов (составленный в отношении наиболее 

распространенных оснований приобретения Акций) приведен в Приложении №1 к 

Информационному письму.  

Если расходы на приобретение Акций были понесены правопредшественником 

Акционера (например, организацией, в результате реорганизации которой был 

создан Акционер), то Акционеру необходимо предоставить:  

 документы правопредшественника, подтверждающие фактически оплаченную 

стоимость Акций, а также  

 документы, подтверждающие факт передачи Акций в порядке правопреемства 

(передаточные акты, решения о реорганизации и иные документы). 

В случае непредставления документов, подтверждающих фактически 

оплаченную стоимость Акций, ПАО «Детский мир» квалифицирует все 

денежные средства, выплачиваемые в адрес Акционера, в качестве 

дивидендов и осуществит удержание налога на прибыль организаций со 

всей указанной суммы выплаты.   

  

                                       
1 Подпункт 4 п. 1 ст. 251 НК РФ. 
2 Пункт 2 ст. 277 НК РФ, письмо Минфина России от 21.08.2017 г. № 03-03-06/1/53486. 
3 Абзац 2 п. 1 ст. 250 НК РФ. 
4 Пункт 3 ст. 275 НК РФ. 
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2. Налогообложение дивидендов, выплачиваемых Российским организациям 

2.1. Порядок обложения налогом на прибыль организаций дивидендов, 

выплачиваемых Российским организациям 

Налоговая база по доходам в виде дивидендов, полученных Российскими 

организациями, подлежит обложению налогом на прибыль организаций: 

 по ставке 15%, если получателем дохода является Российская организация, 

признаваемая в соответствии с законодательством Российской Федерации 

личным фондом или международным личным фондом5; 

 в иных случаях - по ставке 13%6. 

ПАО «Детский мир», выступающее в качестве налогового агента, осуществит 

исчисление, удержание и перечисление в бюджет сумм налога на прибыль 

организаций7. 

Положения п. 5 ст. 275 НК РФ предусматривают механизм, исключающий повторное 

обложение налогом на прибыль выплачиваемых в адрес Российских организаций 

дивидендов, если лицо, выплачивающее дивиденды, ранее само получило доходы 

в виде дивидендов и при их получении взимался налог на прибыль организаций. 

ПАО «Детский мир» в текущем и предшествующих налоговых периодах не получало 

дивидендов, облагаемых налогом на прибыль организаций по ставкам, отличным от 

ставок, указанных в п.п. 1, 1.1 и 2.1 п. 3 ст. 284 НК РФ, а также не получало иных 

дивидендов, перечисленных в абз. 7 п. 5 ст. 275 НК РФ. По этой причине значение 

показателя «Д2» равно нулю, т.е. все валовые суммы, квалифицируемые для целей 

налогообложения в качестве дивидендов в соответствии с абз. 2 п. 1 ст. 250 НК РФ, 

будут подлежать обложению налогом на прибыль организаций без вычета 

дивидендов, полученных ПАО «Детский мир» и обложенных налогом на прибыль 

организаций ранее.  

2.2. Особенности налогообложения дивидендов, выплачиваемых в адрес 

Российских организаций, применяющих УСН или ЕСХН 

Российские организации, применяющие ЕСХН или УСН, не освобождены от уплаты 

налога на прибыль организаций в отношении доходов, полученных в виде 

дивидендов и указанных в п. 3 ст. 284 НК РФ8. 

По этой причине ПАО «Детский мир» осуществит исчисление, удержание и 

перечисление налога на прибыль организаций в отношении дивидендов, 

выплачиваемых в адрес Акционеров - Российских организаций, применяющих УСН 

или ЕСХН, на тех же условиях, что установлены для Российских организаций, 

применяющих общую систему налогообложения, и указаны в п. 2.1 

Информационного письма. 

2.3. Особенности налогообложения дивидендов, выплачиваемых в адрес 

паевых инвестиционных фондов, созданных в соответствии с 

законодательством Российской Федерации 

Поскольку паевой инвестиционный фонд в соответствии со ст. 10 Федерального 

закона от 29.11.2001 N 156-ФЗ "Об инвестиционных фондах" не является 

юридическим лицом, ПАО «Детский мир» не является налоговым агентом по налогу 

на прибыль организаций и не осуществляет удержание налога на прибыль 

организаций с дивидендов, выплачиваемых в адрес паевого инвестиционного 

                                       
5 Подпункт 1.4 п. 3 ст. 284 НК РФ. 
6 Подпункт 2 п. 3 ст. 284 НК РФ. Положения п. 3 ст. 284 НК РФ предусматривают возможность применения 
иных налоговых ставок для некоторых случаев выплаты дивидендов, однако никакой из этих случаев не 
является релевантным в отношении выплат, осуществляемых ПАО «Детский мир» в связи с ликвидацией. 
7 Пункт 3 ст. 275 НК РФ. 
8 Пункт 3 ст. 346.1 НК РФ, п. 2 ст. 346.11 НК РФ. 
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фонда. 

Управляющей компании паевого инвестиционного фонда необходимо представить 

в адрес ПАО «Детский мир» документы, подтверждающие нахождение Акций в 

собственности паевого инвестиционного фонда.  

2.4. Особенности налогообложения дивидендов, выплачиваемых по Акциям, 

находящимся в доверительному управлении Российской организации – 

профессионального участника рынка ценных бумаг 

В целях исчисления налога на прибыль организаций налоговым агентом при 

осуществлении выплат доходов в виде дивидендов по акциям, выпущенным 

российской организацией, права на которые учитываются на лицевом счете или 

счете депо доверительного управляющего, который на дату приобретения акций 

является профессиональным участником рынка ценных бумаг, является указанный 

доверительный управляющий9.  

Если выплаты, квалифицируемые в соответствии с абз. 2 п. 1 ст. 250 НК РФ в 

качестве дивидендов, будут осуществляться ПАО «Детский мир» в адрес 

доверительного управляющего – профессионального участника рынка ценных 

бумаг и Акции будут учитываться на лицевом счете или счете депо доверительного 

управляющего, ПАО «Детский мир» не будет исполнять обязанности налогового 

агента по налогу на прибыль организаций в отношении таких выплат. 

Доверительному управляющему необходимо представить в адрес ПАО «Детский 

мир» документы, подтверждающие правовой статус доверительного управляющего 

– профессионального участника рынка ценных бумаг, и подтверждающие 

нахождение Акций на лицевом счете или счете депо доверительного управляющего. 

2.5. Особенности налогообложения дивидендов, выплачиваемых в адрес 

российских негосударственных пенсионных фондов 

Доходы в виде сумм дохода от инвестирования средств пенсионных накоплений, 

формируемых в соответствии с законодательством Российской Федерации, 

полученных организациями, выступающими в качестве страховщиков по 

обязательному пенсионному страхованию, не учитываются при определении 

налоговой базы по налогу на прибыль организаций10. 

ПАО «Детский мир» не осуществляет удержание налога на прибыль организаций с 

дивидендов, выплачиваемых в адрес российских негосударственных пенсионных 

фондов, осуществляющих деятельность по обязательному пенсионному 

страхованию в качестве страховщика, и приобретших Акции в рамках 

инвестирования средств пенсионных накоплений, формируемых в соответствии 

законодательством Российской Федерации.  

Негосударственному пенсионному фонду необходимо представить в адрес ПАО 

«Детский мир» документы, подтверждающие правовой статус негосударственного 

пенсионного фонда, и подтверждающие нахождение Акций в собственности 

негосударственного пенсионного фонда. 

   

                                       
9 Подпункт 2 п. 7 ст. 275 НК РФ. 
10 Подпункт 31 п. 1 ст. 251 НК РФ. 
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3. Налогообложение дивидендов, выплачиваемых Иностранным 

организациям 

3.1. Порядок обложения налогом на прибыль организаций дивидендов, 

выплачиваемых Иностранным организациям, не являющимся налоговыми 

резидентами государств и территорий, с которыми заключены СИДН 

Дивиденды, выплачиваемые в адрес Иностранных организаций по Акциям, 

подлежат обложению налогом на прибыль организаций по ставке 15%11. ПАО 

«Детский мир» исполняет обязанности налогового агента по налогу на прибыль 

организаций и осуществляет исчисление, удержание и перечисление удержанного 

налога на прибыль организаций в бюджет12. 

Налоговая ставка 15% применяется как в случае, если Иностранная организация 

имеет постоянное представительство в России и доход по Акциям относится к 

деятельности этого постоянного представительства, так и в случае, если 

Иностранная организация не имеет постоянного представительства в России, или 

доход по Акциям не относится к деятельности постоянного представительства13. 

3.2. Порядок обложения налогом на прибыль организаций дивидендов, 

выплачиваемых Иностранным организациям, являющимся налоговыми 

резидентами государств и территорий, с которыми заключены СИДН 

Если Акционер является налоговым резидентом государства или территории, с 

которой у России заключен и по состоянию на дату выплаты дохода действует 

СИДН, то налогообложение доходов Акционера при получении ликвидационных 

выплат от ПАО «Детский мир», квалифицируемых в качестве дивидендов, будет 

осуществляться с учетом положений СИДН. 

Перечень действующих СИДН представлен на сайте Минфина России14. 

Обратите внимание, что Указом Президента РФ от 08.08.2023 г. № 585 частично 

приостановлены положения 38 СИДН, а именно СИДН со следующими 

государствами: Республикой Польшей, Соединенными Штатами Америки, 

Республикой Кореей, Республикой Болгарией, Королевством Швецией, Великим 

Герцогством Люксембург, Румынией, Соединенным Королевством Великобритании 

и Северной Ирландии, Венгерской Республикой, Республикой Ирландией, 

Словацкой Республикой, Республикой Албанией, Королевством Бельгией, 

Республикой Словенией, Республикой Хорватией, Канадой, Черногорией, 

Швейцарской Конфедерацией, Чешской Республикой, Королевством Данией 

(полностью прекратило действие с 01.01.2024 г.), Королевством Норвегией, 

Итальянской Республикой, Финляндской Республикой, Республикой Германией, 

Французской Республикой, Республикой Македонией, Республикой Кипр, 

Королевством Испания, Литовской Республикой, Республикой Исландией, 

Австрийской Республикой, Португальской Республикой, Греческой Республикой, 

Новой Зеландией, Австралией, Республикой Сингапур, Мальтой и Японией.  

Указ Президента РФ от 08.08.2023 г. № 585, в частности, предусматривает 

приостановление положений статей СИДН о налогообложении дивидендов. По этой 

причине если Акционер является налоговым резидентом государства или 

территории СИДН, с которым приостановлен на основании Указа Президента РФ от 

08.08.2023 г. № 585, то его доходы, получаемые при ликвидации ПАО «Детский 

мир» и квалифицируемые в качестве дивидендов, будут подлежать 

                                       
11 Подпункт 3 п. 3 ст. 284 НК РФ. 
12 Пункт 6 ст. 275 НК РФ. 
13 Пункт 6 ст. 307 НК РФ, п. 1 ст. 310 НК РФ. 
14 https://minfin.gov.ru/ru/perfomance/tax_relations/international?id_57=307315-
informatsiya_o_statuse_mezhdunarodnykh_dogovorov_ob_izbezhanii_dvoinogo_nalogooblozheniya_mezhdu_rossii
skoi_federatsiei_i_drugimi_gosudarstvami_po_sostoyaniyu_na_01.07.2024_dlya_informatsionnykh_tselei__inform
ation_on_the_status_of_the_tax_agreements_for_the_avoidance_of_double_taxation_between_the_russian_feder
ation_and_other_states_as_of_01.07.2024_for_information_purposes  

https://minfin.gov.ru/ru/perfomance/tax_relations/international?id_57=307315-informatsiya_o_statuse_mezhdunarodnykh_dogovorov_ob_izbezhanii_dvoinogo_nalogooblozheniya_mezhdu_rossiiskoi_federatsiei_i_drugimi_gosudarstvami_po_sostoyaniyu_na_01.07.2024_dlya_informatsionnykh_tselei__information_on_the_status_of_the_tax_agreements_for_the_avoidance_of_double_taxation_between_the_russian_federation_and_other_states_as_of_01.07.2024_for_information_purposes
https://minfin.gov.ru/ru/perfomance/tax_relations/international?id_57=307315-informatsiya_o_statuse_mezhdunarodnykh_dogovorov_ob_izbezhanii_dvoinogo_nalogooblozheniya_mezhdu_rossiiskoi_federatsiei_i_drugimi_gosudarstvami_po_sostoyaniyu_na_01.07.2024_dlya_informatsionnykh_tselei__information_on_the_status_of_the_tax_agreements_for_the_avoidance_of_double_taxation_between_the_russian_federation_and_other_states_as_of_01.07.2024_for_information_purposes
https://minfin.gov.ru/ru/perfomance/tax_relations/international?id_57=307315-informatsiya_o_statuse_mezhdunarodnykh_dogovorov_ob_izbezhanii_dvoinogo_nalogooblozheniya_mezhdu_rossiiskoi_federatsiei_i_drugimi_gosudarstvami_po_sostoyaniyu_na_01.07.2024_dlya_informatsionnykh_tselei__information_on_the_status_of_the_tax_agreements_for_the_avoidance_of_double_taxation_between_the_russian_federation_and_other_states_as_of_01.07.2024_for_information_purposes
https://minfin.gov.ru/ru/perfomance/tax_relations/international?id_57=307315-informatsiya_o_statuse_mezhdunarodnykh_dogovorov_ob_izbezhanii_dvoinogo_nalogooblozheniya_mezhdu_rossiiskoi_federatsiei_i_drugimi_gosudarstvami_po_sostoyaniyu_na_01.07.2024_dlya_informatsionnykh_tselei__information_on_the_status_of_the_tax_agreements_for_the_avoidance_of_double_taxation_between_the_russian_federation_and_other_states_as_of_01.07.2024_for_information_purposes
https://minfin.gov.ru/ru/perfomance/tax_relations/international?id_57=307315-informatsiya_o_statuse_mezhdunarodnykh_dogovorov_ob_izbezhanii_dvoinogo_nalogooblozheniya_mezhdu_rossiiskoi_federatsiei_i_drugimi_gosudarstvami_po_sostoyaniyu_na_01.07.2024_dlya_informatsionnykh_tselei__information_on_the_status_of_the_tax_agreements_for_the_avoidance_of_double_taxation_between_the_russian_federation_and_other_states_as_of_01.07.2024_for_information_purposes
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налогообложению без применения норм СИДН, которые были приостановлены.  

Для применения пониженных налоговых ставок, предусмотренных СИДН, 

Акционер, являющийся налоговым резидентом государства (территории), с которым 

заключен СИДН, должен предоставить следующие документы: 

1) документ, выданный компетентным органом иностранного государства, 

указанным в СИДН, подтверждающий наличие у Акционера статуса 

налогового резидента соответствующего иностранного государства или 

территории (иностранный налоговый сертификат).  

Этот документ должен содержать следующие сведения: наименование 

налогоплательщика; период, за который подтверждается налоговый статус 

(2024 год); наименование международного договора, сторонами которого 

являются Российская Федерация/СССР и соответствующее иностранное 

государство, в целях исполнения положений которого выдается документ о 

подтверждении налогового статуса; подпись уполномоченного должностного 

лица, компетентного государства. 

Указанный документ, по общему правилу, должен быть легализован или на 

этом документе должен быть проставлен апостиль (в зависимости от того, 

является ли соответствующее иностранное государство участником Гаагской 

конвенции, отменяющей требование легализации иностранных официальных 

документов, от 5 октября 1961 года). Документ не будет требовать 

легализации или проставления апостиля, если: 

(а) это прямо предусмотрено в тексте СИДН (протокола к нему), или  

(b) между Российской Федерацией и соответствующим иностранным 

государством сложилась устойчивая практика, позволяющая принимать 

документы, подтверждающие статус налогового резидента без 

проставления апостиля. Перечень таких соглашений по состоянию на 8 

февраля 2022 года приведен в письме Минфина России от 08.02.2022 г. 

№ 03-08-05/8411. 

2) документы, подтверждающие выполнение условий, предусмотренных СИДН. 

СИДН может предусматривать, что для применения пониженных налоговых 

ставок в отношении доходов, взимаемых в государстве источнике с 

дивидендов, требуется выполнение дополнительных условий, 

предусмотренных СИДН, в частности: 

(а) получатель дивидендов должен инвестировать в акции компании, 

выплачивающей дивиденды, определенную сумму денежных средств, 

(b) получатель дивидендов должен являться «квалифицированным 

лицом» в целях применения положений СИДН об ограничении льгот15. 

В этом случае Акционеру необходимо предоставить документы, 

подтверждающие выполнение этих условий СИДН;  

3) документы, подтверждающие выполнение условий, предусмотренных MLI. 

Если государство (территория), с которой у России заключен СИДН, 

ратифицировало MLI и при ратификации MLI определила, что СИДН подлежит 

применению с учетом MLI, а также выбрала те же действия и ограничения для 

применения льгот по СИДН, которые в отношении этого СИДН и этого вида 

доходов выбрала Россия, то положения СИДН подлежат применению с учетом 

                                       
15 Например, п. 2 ст. 23 Соглашения между Правительством Российской Федерации и Правительством 
Китайской Народной Республики об избежании двойного налогообложения и о предотвращении уклонения от 
налогообложения в отношении налогов на доходы, заключенного в г. Москва 13.10.2014 г. 
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требований MLI. 

Акционер может проверить выполнение указанных выше условий путем 

обращения к сервису, разработанному Организацией Экономического 

сотрудничества и Развития16, или путем обращения к своему налоговому 

консультанту. 

Условия MLI могут предусматривать, что для применения пониженных 

налоговых ставок в отношении доходов, взимаемых в государстве-источнике 

с дивидендов, требуется выполнение следующих требований: 

(а) получатель дивидендов обязан владеть Акциями в течение срока, 

составляющего не менее 365 дней на момент выплаты дивидендов, 

(b) получатель дивидендов должен являться квалифицированным лицом 

в соответствии с положениями об упрощенном положении об 

ограничении льгот (simplified Limited of Benefits). 

В этом случае Акционеру необходимо представить документы, 

подтверждающие выполнение этих условий MLI; 

4) документы, подтверждающие фактическое право на доход. 

Применение пониженных налоговых ставок в отношении доходов в виде 

дивидендов, предусмотренных СИДН, допускается только в случае 

представления Акционером - Иностранной организацией подтверждения о 

том, что эта Иностранная организация имеет фактическое право на получение 

соответствующего дохода в виде дивидендов17. 

Если иное не предусмотрено СИДН, лицом, имеющим фактическое право на 

доходы, признается лицо (иностранная структура без образования 

юридического лица), которое в силу прямого и (или) косвенного участия в 

организации, контроля над организацией (иностранной структурой без 

образования юридического лица) либо в силу иных обстоятельств имеет право 

самостоятельно пользоваться и (или) распоряжаться доходом, полученным 

этой организацией (иностранной структурой без образования юридического 

лица)18. 

Действующее законодательно не устанавливает форму такого подтверждения. 

ПАО «Детский мир» рекомендует использовать форму, приведенную в 

Приложении № 2 к Информационному письму. Документ должен быть 

подписан Акционером; 

5) если документ, указанный в пп. 4 выше, подписан представителем Акционера, 

документ, подтверждающий основание возникновения полномочий на 

подписание документа (для руководителя юридического лица – выписка из 

реестра юридических лиц или иной аналогичный документ, содержащий 

сведения о руководителе; для представителя организации – доверенность, 

выданная руководителем юридического лица, или иной документ, 

предусмотренный применимым иностранным законодательством, и выписка из 

реестра юридических лиц или иной аналогичный документ, содержащий 

сведения о лице, выдавшем доверенность);  

6) если документы, указанные в подпунктах 1-5 выше, выполнены не на русском 

языке, они должны быть представлены совместно с переводом на русский 

язык, подпись переводчика должна быть нотариально заверена.  

                                       
16 Доступен по ссылке: https://www.oecd.org/en/data/tools/beps-mli-matching-database.html  
17 Пункт 1 ст. 312 НК РФ. 
18 Пункт 2 ст. 7 НК РФ. 

https://www.oecd.org/en/data/tools/beps-mli-matching-database.html
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3.3. Применение СИДН в случае отсутствия фактического права на доход у 

Акционера 

Если Акционер – Иностранная организация не имеет фактического права на доход 

в виде дивидендов, но такое фактическое право на доход имеет иное лицо, которое 

является участником (акционером) этой Иностранной организации, то при выплате 

ПАО «Детский мир» таких доходов могут быть применены льготные положения 

СИДН, действующего между Российской Федерацией и государством (территорией), 

налоговым резидентом которой является лицо, обладающее фактическим правом 

на доход. 

В этом случае Акционер обязан представить в ПАО «Детский мир»: 

1) документальное подтверждение признания Акционером отсутствия 

фактического права на получение указанных доходов. 

Действующее законодательно не устанавливает форму такого подтверждения. 

ПАО «Детский мир» рекомендует использовать форму, приведенную в 

Приложении № 3 к Информационному письму. Документ должен быть 

подписан Акционером. Акционер может подписать указанный документ, 

выполненный на русском языке, или выполненный на иностранном языке. В 

последнем случае Акционер должен дополнительно представить нотариально 

заверенный перевод этого документа на русский язык.  

2) информацию о лице, которое Акционер признает фактическим получателем 

дохода (с указанием доли и документальным подтверждением порядка 

прямого участия в Акционере – Иностранной организации и косвенного 

участия в ПАО «Детский мир», а также государства (территории) налогового 

резидентства лица)19. 

В этом случае Акционер должен представить: 

(а) документы, подтверждающие факт владения лицом, имеющим 

фактическое право на доход, акциями (долями, иными корпоративными 

правами участия) в Акционере по состоянию на день подписания 

документа, указанного в пп. 1 п. 3.2 Информационного письма). К числу 

таких документов могут относиться: выписка из реестра акционеров, 

выписка по счету депо, выписка из реестра юридических лиц 

государства, в котором зарегистрирован Акционер. Такие документы 

должны содержать сведения о лице, имеющим фактическое право на 

доход (наименование или имя) и размер доли владения этого лица в 

Акционере; 

(b) документы, выданные компетентным органом иностранного 

государства (территории), налоговым резидентом которого является 

лицо, имеющее фактическое право на доход, подтверждающие наличие 

у этого лица статуса налогового резидента в целях СИДН (иностранный 

налоговый сертификат); 

(с) документы, подтверждающие выполнение условий, установленных 

СИДН и (или) MLI, необходимых для применения пониженных налоговых 

ставок к дивидендам, установленных СИДН государства (территории), в 

которой налоговым резидентом является лицо, имеющее фактическое 

право на доходы; 

(d) нотариально заверенные переводы на русский язык документов, 

выполненных на иностранном языке. 

                                       
19 Пункт 1.2 ст. 312 НК РФ. 
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Если лицом, имеющим фактическое право на доход в виде дивидендов, является 

физическое лицо – налоговый резидент России, то ПАО «Детский мир» 

осуществляет удержание налога на доходы физических лиц по ставке, 

установленной п. 1 ст. 224 НК РФ20. В этом случае вместо документов, указанных в 

п.п. (b) и (с) выше необходимо представить документы, подтверждающие наличие 

статуса налогового резидента России в 2024 г. у физического лица, имеющего 

фактическое право на доход.  

Если лицом, имеющим фактическое право на доход в виде дивидендов, является 

Российская организация, предоставляются документы, подтверждающие 

выполнение условий, предусмотренных абз. 8 п. 1.1 и п. 1.6 ст. 312 НК РФ. 

3.4. Особенности налогообложения Иностранных организаций, признаваемых 

налоговыми резидентами России по налогу на прибыль в соответствии со 

ст. 246.2 НК РФ 

В целях взимания налога на прибыль организаций Иностранные организации, 

признаваемые налоговыми резидентами Российской Федерации в порядке, 

установленном статьей 246.2 НК РФ, приравниваются к Российским организациям21.  

Доходы, квалифицируемые в качестве дивидендов, выплачиваемые ПАО «Детский 

мир» в адрес таких Иностранных организаций, будут подлежать обложению 

налогом на прибыль организаций по тем же правилам, что указаны в разделе 2 

Информационного письма в отношении Российских организаций. Указанные 

дивиденды будут облагаться налогом на прибыль организаций по ставке 13%, ПАО 

«Детский мир» будет исполнять обязанности налогового агента по налогу на 

прибыль организаций в отношении этих доходов.  

Для целей подтверждения статуса налогового резидента Российской Федерации 

Иностранная организация должна представить в ПАО «Детский мир» уведомление 

о постановке на учет Иностранной организации в налоговом органе по форме, 

установленной в соответствии с п. 5.1 ст. 84 НК РФ, и заявление Иностранной 

организации о признании себя налоговым резидентом Российской Федерации по 

форме, установленной в соответствии с п. 4.5 ст. 83 НК РФ, являвшегося 

основанием для выдачи уведомления о постановке на налоговый учет. 

 

  

                                       
20 Пункт 1.3 ст. 312 НК РФ. 
21 Пункт 5 ст. 246 НК РФ. 
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4. Общие процедурные вопросы 

4.1. Куда и каким образом необходимо Акционеру предоставить документы, 

указанные в Информационном письме? 

Документы должны быть представлены: 

1) в Ликвидационную комиссию ПАО «Детский мир» по адресу: 127238 г. 

Москва, 3-й Нижнелихоборский пр-д, 3, стр. 6. 

Документы в Ликвидационную комиссию от юридических лиц принимаются по 

предварительной договоренности принимаются очно при личном посещении 

или путем направления по почте письмом с описью вложения. Просим 

направлять документы для предварительной оценке на адрес: 

shareholder@detmir.ru  

При направлении документов по почте обратите внимание на указанные далее в п. 

4.2. предельные сроки получения ПАО «Детский мир» документов. При выборе 

почтовой отправки спланируйте отправление таким образом, чтобы оно было 

доставлено в ПАО «Детский мир» не позднее последнего дня получения 

документов.  

4.2. В какой срок должны быть представлены документы? Принимаются ли 

документы, представленные с опозданием? 

Все документы должны быть получены ПАО «Детский мир» не позднее 07 ноября 

2024 г. 

Документы, представленные по истечении этой даты, не будут учтены ПАО 

«Детский мир» при исполнении обязанностей налогового агента по налогу на 

прибыль организаций.  

4.3. В какой форме должны быть представлены документы? 

Если иное не указано в Информационном письме, документы должны быть 

представлены в следующей форме: 

1) документы, исходящие от брокеров, доверительных управляющих, 

депозитариев, представляются в форме оригинала, нотариально заверенной 

копии или копии, заверенной лицом, выдавшим соответствующий документ 

(соответственно, брокером, доверительным управляющим или депозитарием) 

(последний способ заверения может быть использован при условии, что 

организация, выдавшая документ, является российским профессиональным 

участником рынка ценных бумаг); 

2) банковские платежные документы (выписки по банковским счетам, 

платежные поручения) представляются в форме оригинала, нотариально 

заверенной копии или копии, заверенной банком, выдавшим документ; 

3) договоры купли-продажи (иные договоры), заключенные на внебиржевом 

рынке, и являющиеся основанием для возникновения прав на Акции, 

представляются в оригинале, нотариально заверенной копии или копии, 

заверенной всеми сторонами договора (последний способ заверения может 

быть использован при условии, что всеми сторонами договора являются 

юридические лица); 

4) иностранный налоговый сертификат должен быть представлен в оригинале 

или нотариально заверенной копии и должен быть легализован в соответствии 

с требованиями, указанными в пп. 1 п. 3.2 Информационного письма; 

5) выписки из иностранных реестров акционеров (реестров юридических лиц) 

должны быть представлены в оригинале или нотариально заверенной копии и 

mailto:shareholder@detmir.ru


Страница 14 из 20 

должны быть легализованы в соответствии с требованиями законодательства; 

6) все иные документы представляются в форме оригинала или нотариально 

заверенной копии. Официальные документы, оформленные в иностранном 

государстве, должны быть легализованы в соответствии с требованиями 

законодательства;  

7) документы, выполненные на иностранном языке, сопровождаются 

нотариально заверенным переводом на русский язык. 

Оригинальным документом признается документ, содержащий все установленные 

законом, подзаконными нормативными актами, государственными стандартами и 

(или) стандартами документооборота реквизиты, включая (если применимо): - дату 

его составления, - подпись уполномоченного лица, выдавшего документ, - оттиск 

печати (если применимо). 

ПАО «Детский мир» не будет рассматривать: 

(а) сканированные копии документов; 

(b) незаверенные копии документов, 

(с) документы, не содержание оригинальных подписей уполномоченного 

сотрудника брокера, доверительного управляющего, депозитария (иного 

уполномоченного лица), в том числе документы, выгруженные из электронного 

кабинета брокера (доверительного управляющего, депозитария), не содержащие 

оригинальной подписи лица, выдавшего документ.  

Ликвидационной комиссией могут быть установлены дополнительные требования к 

приему документов. 

4.4. Что делать в случае возникновения дополнительных вопросов, 

касающихся исполнения ПАО «Детский мир» обязанностей налогового 

агента в отношении доходов, выплачиваемых при распределении 

имущества ПАО «Детский мир» при ликвидации? 

В случае возникновения вопросов по порядку предоставления необходимых 

документов, пожалуйста, обращайтесь в Ликвидационную комиссию по адресу: 

shareholder@detmir.ru  

Обращаем внимание, что Ликвидационная комиссия ПАО «Детский мир» не 

предоставляет консультаций по вопросам налогообложения. 

  

mailto:shareholder@detmir.ru
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Приложение № 1. Примерный перечень документов, подтверждающих фактически 

оплаченную стоимость Акций 

№ Документ Форма документа 

1. Документы, подтверждающие фактически оплаченную стоимость Акций 

1.1. Если Акции учитываются в депозитарии и были приобретены через брокера 

(доверительного управляющего, являющегося профессиональным участником 

рынка ценных бумаг)  

-- (i) выписка по счету депо из депозитария за период со дня 
приобретения Акций. Если срок владения Акциями составляет 
несколько лет и депозитарий предоставляет отдельные выписки по 
счету депо за каждый год, то необходимо предоставить выписки за 

все годы владения Акциями, начиная с года их приобретения; и 

(ii) отчет/отчеты брокера (доверительного управляющего) за 
периоды, когда приобретались Акций. В этих документах должны 
быть отражены расходы Акционера на приобретение Акций; 

Оригинал, нотариально 
заверенная копия или копия, 
заверенная оригинальной 
подписью лица, выдавшего 

документ (если лицо, 

выдавшее документ – 
российская организация, 
профессиональный участник 
рынка ценных бумаг). 

1.2. Если Акции приобретались самостоятельно на внебиржевом рынке на 

основании возмездной сделки:  

-- (i) выписка по счету депо из депозитария за период со дня 
приобретения Акций. Если срок владения Акциями составляет 
несколько лет и депозитарий предоставляет отдельные выписки по 

счету депо за каждый год, то необходимо предоставить выписки за 
все годы владения Акциями, начиная с года их приобретения; 

(ii) договор купли-продажи (мены) Акций, или иной договор, 

являющийся основанием для приобретения Акционером Акций; 

(iii) платежный документ, подтверждающий фактическую оплату 
Акционером приобретенных Акций (выписка по банковскому счету, 

платежное поручение, квитанция к кассовому ордеру или иной 
подобный документ). 

(i) Оригинал, нотариально 
заверенная копия или копия, 
заверенная оригинальной 

подписью лица, выдавшего 
документ (если лицо, 
выдавшее документ – 

российская организация, 
профессиональный участник 
рынка ценных бумаг); 

(ii) Оригинал, нотариально 
заверенная копия или копия, 
заверенная всеми сторонами 
договора (последний способ 
заверения может быть 
использован при условии, 
что всеми сторонами 

договора являются 
юридические лица); 

(iii) Оригинал, нотариально 
заверенная копия или копия, 

заверенная банком, 
выдавшим документ 

1.3. Если Акции учитывались в реестре акционеров у реестродержателя 

(Регистратора):  

-- (i) выписка из реестра акционеров за весь период со дня 

приобретения Акций; 

(ii) документы-основания приобретения Акций (договор купли-
продажи, договор мены, договор дарения, свидетельство о праве 
на наследство и т.д.); 

(iii) платежный документ, подтверждающий фактическую оплату 
Акционером приобретенных Акций (выписка по банковскому счету, 
платежное поручение, квитанция к кассовому ордеру или иной 

подобный документ) (если применимо). 

См. п. 1.2 настоящего 

Приложения № 1. 
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Приложение № 2. Форма письма Акционера, являющегося налоговым резидентом 

государства (территории) с которым у России заключен СИДН, подтверждающего наличие 
фактического права на доход 

В ПАО «Детский мир» 

Председателю Ликвидационной комиссии 

Беллевичу Сергею Юрьевичу 

119415, г. Москва, пр-кт Вернадского, д. 37, к. 3 

Письмо-подтверждение НАЛИЧИЯ фактического права на доход 

Настоящим акционер Публичного акционерного общества «Детский мир», чьи данные указаны 
ниже в этом письме (далее – «Акционер»), подтверждает, что он имеет фактическое право на 

все доходы, получаемые от Публичного акционерного общества «Детский мир» (далее – «ПАО 

«Детский мир») при распределении в пользу Акционера имущества (включая денежные 
средства) при ликвидации ПАО «Детский мир», включая ту часть доходов, которые в соответствии 
с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах (абз. 2 п. 1 ст. 250 НК РФ) 
квалифицируется в качестве доходов от долевого участия в других организациях, выплачиваемых 
в виде дивидендов. 

В целях настоящего письма понятие «фактическое право на доход» используется в том значении, 
в каком оно определено в законодательстве о налогах и сборах Российской Федерации, а также 
(если применимо) с учетом положений соответствующего международного налогового договора, 
заключенного между Российской Федерации и государством (территорией), налоговым резидентом 
которой является Акционер (далее – «СИДН»). 

Акционер, в частности, подтверждает, что он не осуществляет в отношении дохода, 

выплачиваемого ПАО «Детский мир», посреднических функций в интересах иного лица и не 
выплачивает прямо или косвенно этот доход (полностью или частично) иному лицу, принимая на 
себя все риски, связанные с получением дохода. Акционер имеет неограниченное право 
самостоятельно пользоваться и распоряжаться доходом и самостоятельно определять его 
дальнейшую экономическую судьбу. Акционер не имеет контрактных (договорных) обязательств, 

предопределяющих порядок использования дохода, при которых передача дохода третьим лицам 
была бы контрактно предопределена и/или обусловлена получением такого дохода. Акционер 
подтверждает, что сделки (действия), направленные на приобретение акций ПАО «Детский мир» 
Акционером, имели под собой деловую цель и не были обусловлены исключительно или главным 
образом целью искусственного получения права на применение налоговых выгод (преимуществ) 
по СИДН. 

Акционер при выплате доходов просит применить при налогообложении этих доходов положения 
СИДН, регулирующие налогообложение указанных доходов, включая применение пониженных 
налоговых ставок и иных налоговых выгод. Акционер подтверждает выполнение Акционером в 

целях применения этих пониженных налоговых ставок (иных налоговых выгод) всех условий, 
установленных СИДН, а также, если применимо, Многосторонней Конвенцией по выполнению мер, 

относящихся к налоговым соглашениям, в целях противодействию размыванию налоговой базы и 
выводу прибыли из-под налогообложения, заключенной в г. Париж 24.11.2016. (далее – «MLI»). 
В целях подтверждения этих фактов Акционер представил все надлежащим образом 
легализованные, заверенные и при необходимости переведенные на русский язык документы.  

Акционер представляет следующие сведения ПАО «Детский мир» для целей исполнения ПАО 
«Детский мир» обязанностей налогового агента по налогу на прибыль организаций.  

Наименование Акционера 
(полностью, с указанием 
организационно-правовой формы) 

 

Адрес (место нахождения) 
Акционера  

 

Номер государственной 
регистрации в стране регистрации 

Акционера (если применимо) 

 

Государство (территория), в 
котором Акционер является 
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налоговым резидентом 

Налоговый номер (TIN) Акционера в 
государстве (территории), в 
котором Акционер является 
налоговым резидентом (если 
применимо) 

 

Дата и номер сертификата, 
подтверждающего статус 
налогового резидента Акционера 

 

Акционер в целях подтверждения выполнения условий СИДН и/или MLI представляет документы в 

соответствии со следующим перечнем: 

№ Наименование и реквизиты документа (номер и 
дата документа, если применимо) 

Форма представления 
(оригинал, 

нотариально 
заверенная копия, 

иное) 

Количество 
листов в 

документе 

    

    

    

    

    

    

    

 

Подпись   

Расшифровка подписи с указанием 
основания возникновения 
полномочий (реквизиты 
доверенности) 

 

Дата подписания  
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Приложение № 3. Форма письма Акционера, являющегося налоговым резидентом 

государства (территории) с которым у России заключен СИДН, подтверждающего отсутствие 
фактического права на доход и содержащего сведения о лице, имеющем фактическое право 

на доход 

В ПАО «Детский мир» 

Председателю Ликвидационной комиссии 

Беллевичу Сергею Юрьевичу 

119415, г. Москва, пр-кт Вернадского, д. 37, к. 3 

Письмо-подтверждение ОТСУТСТВИЯ фактического права на доход 

Настоящим акционер Публичного акционерного общества «Детский мир», чьи данные указаны 

ниже в этом письме (далее – «Акционер»), в соответствии с п. 1.2 ст. 312 НК РФ признает 
отсутствие у Акционера фактического права на доходы, получаемые от Публичного акционерного 

общества «Детский мир» (далее – «ПАО «Детский мир») при распределении в пользу Акционера 
имущества (включая денежные средства) при ликвидации ПАО «Детский мир», которые в 
соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах (абз. 2 п. 1 ст. 250 
НК РФ) квалифицируется в качестве доходов от долевого участия в других организациях, 
выплачиваемых в виде дивидендов. 

Акционер представляет предусмотренные п. 1.2 ст. 312 НК РФ и иными нормами законодательства 
Российской Федерации о налогах и сборах документы и информацию о лице, которое Акционер 
признает фактическим получателем дохода (далее – «Бенефициар»).  

В целях настоящего письма понятие «фактическое право на доход» используется в том значении, 

в каком оно определено в законодательстве о налогах и сборах Российской Федерации, а также 
(если применимо) с учетом положений соответствующего международного налогового договора, 

заключенного между Российской Федерации и государством (территорией), налоговым резидентом 
которой является Бенефициар (далее – «СИДН»). 

Акционер, в частности, подтверждает, что Бенефициар не осуществляет в отношении дохода, 
выплачиваемого ПАО «Детский мир», посреднических функций в интересах иного лица и не 
выплачивает прямо или косвенно этот доход (полностью или частично) иному лицу, принимая на 
себя все риски, связанные с получением дохода. Бенефициар имеет неограниченное право 
самостоятельно пользоваться и распоряжаться доходом и самостоятельно определять его 
дальнейшую экономическую судьбу. Бенефициар не имеет контрактных (договорных) 
обязательств, предопределяющих порядок использования дохода, при которых передача дохода 

третьим лицам была бы контрактно предопределена и/или обусловлена получением такого дохода. 
Акционер подтверждает, что сделки (действия), направленные на приобретение акций ПАО 
«Детский мир», имели под собой деловую цель и не были обусловлены исключительно или главным 
образом целью искусственного получения права на применение налоговых выгод (преимуществ) 

по СИДН. 

Акционер при выплате доходов просит применить при налогообложении этих доходов положения 
СИДН, регулирующие налогообложение указанных доходов, включая применение пониженных 
налоговых ставок и иных налоговых выгод. Акционер подтверждает выполнение Бенефициаром в 
целях применения этих пониженных налоговых ставок (иных налоговых выгод) всех условий, 
установленных СИДН, а также, если применимо, Многосторонней Конвенцией по выполнению мер, 
относящихся к налоговым соглашениям, в целях противодействию размыванию налоговой базы и 

выводу прибыли из-под налогообложения, заключенной в г. Париж 24.11.2016. (далее – «MLI»). 
В целях подтверждения этих фактов Акционер представил все надлежащим образом 
легализованные, заверенные и при необходимости переведенные на русский язык документы.  

Акционер представляет следующие сведения ПАО «Детский мир» для целей исполнения ПАО 

«Детский мир» обязанностей налогового агента по налогу на прибыль организаций.  

I. Сведения об Акционере 

Наименование Акционера 
(полностью, с указанием 
организационно-правовой формы) 

 

Адрес (место нахождения) 
Акционера  
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Номер государственной 
регистрации в стране регистрации 
Акционера (если применимо) 

 

II. Сведения о Бенефициаре 

Наименование (фамилия, имя и 
отчество (если применимо)) 
Бенефициара 

 

Адрес (место нахождения для 
юридического лица или место 
жительства для физического лица) 
Бенефициара 

 

Номер государственной 
регистрации в стране регистрации 
Бенефициара – юридического лица 
(если применимо) 

 

Реквизиты документа, 

удостоверяющего личность 
Бенефициара – физического лица  

 

Доля прямого участия Бенефициара 
в Акционере (в процентах и в 
номинальном размере, если 
применимо) 

 

Доля косвенного участия 
Бенефициара в ПАО «Детский мир» 
(в процентах). Доля косвенного 
участия определяется, по общему 
правилу, путем умножения доли 
участия (в процентах) Бенефициара 
в Акционере на долю участия 
Акционер в ПАО «Детский мир» (в 
процентах)  

 

Государство (территория), в 
котором Бенефициар является 
налоговым резидентом 

 

Налоговый номер (TIN) 
Бенефициара в государстве 
(территории), в котором 
Бенефициар является налоговым 
резидентом (если применимо) 

 

Дата и номер сертификата, 
подтверждающего статус 
налогового резидента Бенефициара 

 

 

Акционер в целях подтверждения выполнения Бенефициаром условий СИДН и/или MLI 

представляет документы в соответствии со следующим перечнем: 

№ Наименование и реквизиты документа (номер и 
дата документа, если применимо) 

Форма представления 
(оригинал, 

нотариально 
заверенная копия, 

иное) 

Количество 
листов в 

документе 
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Подпись   

Расшифровка подписи с указанием 
основания возникновения 
полномочий (реквизиты 
доверенности) 

 

Дата подписания  

 

 


